

两岸信息动态

第 10 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2025 年 6 月 10 日

目 录

1. 第 3 期党外人士形势和政策报告会召开

王沪宁与新时代党的统一战线工作专题研讨班 学员座谈

来源：中央统战部网站

2025年6月9日

第3期党外人士形势和政策报告会近日在京召开，专题学习中国外交政策和中美关系。外交部党委委员、部长助理苗得雨应邀作辅导报告，中央统战部副部长马利怀主持会议。

会议提出，要深化思想认识，凝聚政治共识，深入学习贯彻习近平外交思想，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。切实做好党外人士的政治引领，进一步统一思想、坚定信心，坚定不移在大局下奋力前行；发挥党外人士联系广泛、智力密集的优势，在涉外交往、舆论引导等方面发挥积极作用，讲好中国故事，传播中国声音，助力营造良好国际舆论环境；支持党外人士聚焦履职尽责，在服务经济社会发展和国家外交大局中展现担当作为，围绕国际战略博弈中的热点难点问题，深入开展调查研究，积极建言资政，为党和政府科学决策提供有力参考，为实现中华民族伟大复兴中国梦共同奋斗。

各民主党派中央部分在京领导班子成员、秘书长、各部门主要负责同志，无党派人士、新的社会阶层人士代表，中央统战部有关部门负责同志出席会议。

新时代党的统一战线工作专题研讨班座谈会 23 日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，学深悟透习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用，更好服务和助力中国式现代化建设。

王沪宁表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强、系统部署统战工作，推动新时代统战工作取得历史性成就，新时代爱国统一战线呈现团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。新征程上，统战工作面临新形势新情况，任务更重、要求更高。要始终坚持党对统战工作的全面领导特别是党中央集中统一领导，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保统战工作各项决策部署全面贯彻落实。要加强思想政治引领，坚持不懈凝心铸魂，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要坚持围绕中心、服务大局，牢牢把握统一战线在推进中国式现代化中的重大责任，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作。要坚持大团结大联合，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，更好实现对统一战线成员的团结、联系、服务和引领。

王沪宁表示，要完善大统战工作格局，落实统战工作责任制，形成齐抓共管的工作合力。要提高抓落实效能，强化

实干担当，推进守正创新，以钉钉子精神抓实统一战线各领域工作。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，锻造高素质专业化的统战干部队伍，以奋发有为的精神状态履职尽责、担当作为。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰主持会议。辽宁、浙江、湖南、广东、新疆等省区党委统战部和中央网信办有关负责同志作了发言。